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Referat fra møde i Kultur og Fritidsudvalget 
 
Dato: den 19. februar 2024 kl. 10.00-12.00 
Sted: Københavns Rådhus udvalgsværelse F, 2. sal 
 
Deltagere: Anders Lund (forperson), Ulla Morin (næstforperson), Arne Bjørn Nielsen, 
Bjarne Jørgensen, Eleonora Lewandowski, Jesper Balle, Merete Ganshorn, Henrik Høgh. 
Afbud: Anders Lund 
 
1. Valg af dirigent 
Ulla Morin blev valgt som dirigent 
 
2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden blev godkendt. 
 
3. Godkendelse af referat fra den 15. januar 2024 
Referatet blev godkendt. 
 
4. Orientering fra det politiske udvalg og Folkeoplysnings udvalget ved Ulla Morin 
https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater/Kultur-%20og%20Fritidsudvalget 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
5. Besøg af bibliotekschef Ria Bojer Kooistra fra kl. 11-12 
Kultur- og Fritidsudvalget har efterspurgt et oplæg fra bibliotekschefen med fokus på 
strategi for kulturhuse og biblioteker samt fælles bestilling og udlån af bøger til 
læseklubberne. KuBi-rapporten er vedhæftet dagsordenen. 
 
Bibliotekschefen præsenterede KUBI-planen. Udvalget ser frem til de mange gode tiltag 
og når den endelige KUBI-plan foreligger, ser udvalget frem til at blive inviteret til en 
høring.Mødet sluttede med en invitation til at besøge Hovedbiblioteket og få en 
rundvisning. 
Punktet blev taget til efterretning. 
 
6. Seniormessen den 16. marts 
Er der sket noget siden sidst, herunder diskussion af vores oplæg til messen. På næste 
Ældrerådsmøde skal vi have punkt på dagsordenen, så vi kan få flere til at deltage på 
standen. Vi har ikke fået tilsagn endnu om 3-4 eksemplarer af kataloget ’Ældre i 
København’ samt folderen om ’Seniorliv i fokus’. 

Der efterspørges eksemplarer af ÆIK samt Seniorliv i fokus forud for Seniormessen den 
16. marts. Bjarne og Ulla arbejder på et indlæg til seniormessen. Sekretariatet er 
behjælpelig med at få udarbejdet en ”plakat” til brug ved Seniormessen. Bjarne sender 
forslag hertil. 
 
7. Forberede møde med det politiske Kultur- og Fritidsudvalg 
Status på dato for møde med det politiske Kultur- og Fritidsudvalg.  
Har vi allerede nu emner, vi ønsker drøftet eller skal vi vente på datoen? 
 
Dato for møde med det politiske Kultur og Fritidsudvalg efterspørges. Sekretariatet 
vender tilbage herom. 
 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater/Kultur-%20og%20Fritidsudvalget
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Forslag til emner til møde med det politiske Kultur- og Fritidsudvalg:  
• Hvorfor kommer ældre altid bagerst i køen? 
• Hvad mener politikerne om ældres bidrag til kulturen 

• Gratis kulturpas for ældre 
• Stigende priser i svømmehaller 

 
8. Information fra mødet den 5. februar med folkeoplysningsudvalget  
Ved Ulla Morin, Bjarne Jørgensen og Arne-Bjørn Nielsen  
Det var et godt møde. 
 
9. Vores mærkesager 
Strategi for, hvordan vi arbejder med vores mærkesager 
 
Det Kriminalpræventive Råd: 
Status på møde om DKR. Er der aftalt en dato? 
Vi har ønsket at høre om hvilke tiltag der er i forhold til it-sikkerhed og it-kriminalitet Ift. 
særligt ældre, og i forhold til IT-sikkerhed og -tryghed i det offentlige rum. 
 
Det fortsatte arbejde for ikke digitale ældre borgere, herunder forsøget med iPads på 
to aktivitetscentre. Hvordan følger vi op? 
 
Brobygning – hvordan kommer vi videre? 
Udvalget arbejder videre med forslaget om, at ældre borgere efter endt genoptræning 
bør få yderligere hjælp/støtte til at fortsætte træning et andet sted, og at digital 
information ikke bør stå alene. Udvalget mener, at der er brug for en mere håndholdt 
indsats, og at chancen for at flere ældre fortsætter i et nyt tilbud f.eks. øges, hvis man 
bliver kontaktet af en personer/mentor, der vejleder en om de muligheder, der er.  
Udvalget vil derfor arbejde videre med et sådant budgetønske. Videre drøftede 
udvalget, hvorvidt det f.eks. er muligt at lave en tilskudsordning for mindre bevilgede 
ældre, så økonomien ikke bliver afgørende for muligheden for at fortsætte i et 
træningstilbud. Det er udvalgets indtryk, at der både er et stort menneskeligt og 
økonomiske potentiale i at ældre holder sig raske, og at der derfor også er et økonomisk 
incitament i sådanne tiltag. 
 
Punktet blev udskudt til næste møde. 
 
10. Eventuelt 
Der er aftalt møde med borgerservice den 13. maj, hvor følgende emner ønskes drøftet: 
 

- IT-sikkerhed 
- Metrokort på mobiltelefon 
- AI: chat GBT 

- Borgerservices holdning til forslag fra Københavnertinget vedr. Borgerservice. 
 


